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Politikai sarkpontok.
Brassó, aug. 14.

II.
(Dsk.) Óriási tévedés volna, mint 

előző fejtegetéseink rendjén érintve volt 
a nemzetiségi kérdést, a maga igazi 
valóságában s nem fölfujt alakban, a 
magyar politika sarkpontjául nem te
kinteni, de az is bizonyos, hogy a ma
gyar nemzeti állam konsolidált voltát 
tekintve pro és kontra még nagyobb 
tévedés volna túlságos fontosságot tu
lajdonítani napjainkban annak a kér
désnek.

Ezért nem volt igaza egy kor
mánypárti, bár román nemzetiségű kép
viselőnek, a ki legutóbb tartott beszá
moló-beszédjében azt a föltűnő hitvallást 
koczkáztatta meg, hogy nemzetiségi 
kérdés egyáltalán nincs. Bizony van, de 
nem akkora mértékben, a hogy fölfuja- 
tott, s a képviselő ur állításából csak 
azt a konzekvencziát lehet levonni, 
mint legilletékesebb helyről jövő mani- 
fesztácziót, hogy a terrorizmust a nem
zetiségi kérdésben, s ekként a fogvi- 
csorgató agitácziót elitéli ő is, mint 
minden jó érzelmű idegenajka honpol
gár-. . . .

Igyekezzünk lehetőségig abban a 
sorrendben röviden jellemezni a magyar 
álladalmi politika sarkpontjait, a minő
ben az eszményi és eszmei tartalomból 
a realitás kibontakozik. Mert tény 
ugyan, hogy a gyakorlati politikának 
irányelvek, vezéreszmék szerint kell 
érvényesülni, de az is bizonyos, hogy 
az eszméknek, elveknek a gyakorlatba 
való átvitele, a közhaszon javára való 
Iruktiükálása teszi leginkább próbára a 
kormányzatot.

Bár szinte banalitásnak lássék, de 
ismételve kénytelenek vagyunk consta- 
tálni, hogy a politikai élet eszményi 
tartalma csupán oly országban érvénye
sülhet kellő-képpen, a mely szellemileg 
s főként annyagi erőben a kellő talaj
jal rendelkezik az irányzatok befogadá
sára s főképpen életerőssé növelésére.

És itt érkeztünk el ahhoz a pont- 
hoz, mely az igazi magyar nemzeti po-
Ala.pitta.tott 1807,

litika legfőbb sarkkövét kell hogy 
képezze: a közvagyonosodáshoz.

Király és alkotmányhűség, szabad- 
elvüség, faji és nemzeti önérzet, mind 
megannyi megszentelt hagyományai a 
magyar népnek s a hagyományokat a 
legnagyobb megpróbáltatások között 
szentül meg is őriztük, ámde a világ
versenyben közvagyonosodási szempont
ból nagyon elmaradtunk az utóbbi évti
zedekig.

Harczászati szempontból örökké a 
müveit Európa védbástyája valánk s e 
védbástya mögött Európának volt ideje 
előrehaladni, mig nekünk erőnk, időnk 
s valljuk be, hajlandóságunk is nagyon 
kevés.

Az alkotmányos élet ujra-ébrede- 
zésével megindult ezen a téren is a 
majdnem emberfölötti munka, mely ki
vált eleinte, midőn még az eszmei tar
talomban ezernyi ezer hézagot kelle 
betölteni, minden lázas tevékenységnek 
élő lelkiismereteként az elhamarkodott
ságot is magán viselte s túlbecsülvén 
anyagi erőnket, alkottunk máig is vég
rehajtat! a n törvényeket s belesodortuk 
a nemzetet a legsúlyosabb anyagi vált- 
ságokba, a melyekből csak erős aka
rattal párosult hazafias önfeláldozás 
vezette ki kitartó, öntudatos politi
kával.

Mihelyt az egyensúly annyira 
helyre állott az államháztartásban, hogy 
kellő óvatosság s körültekintés mellett 
azt a további rázkódtatásoktól félteni 
nem lehetett, az alkotmányhüség, sza- 
badelvüség, faji önérzet föllélegzelve 
foglalták el jobbjaink elmélkedésében az 
őket megillető helyet s termékenyiték 
meg a közéletet maradandó alkotá
sokkal.

Ez alkotások örökéletét, sőt tovább 
fejlesztését azonban egyedül az anya
giakban való megszilárdulás biztosítja. 
Ma már túlhaladott az az álláspont, 
mely országunkat pusztán és kizárólag 
nyerstermelőnek állítja. A népek verse
nyében, sőt versengésében a tej jel-méz
zel folyó kanaánok létjogosultsága már 
lejárt, s a hol nincs meg a hozzá járuló 
ipari fejlettség, ott a bukás biztos.

legnagyobb raktár; ékszer, arany és ezüst árukban, ezüst evőeszközök1*8 n

Ujabbkori kormányzóink s külö
nösen a mostani ezen a téren fejtik ki 
legnagyobb tevékenységüket, jól felis
mervén föladataikat. Egyelőre hát, 
bármily nagy fontosságúak legyenek a 
reformok a beligazgatás terén, hadd 
szunnyadjanak annak az erőkifejtésnek 
a javára, melyből a közvagyonosodás 
élő fái sarjadnak, hogy azok üdítő 
árnyékában majdan dúsan nőjjön az ok 
magva is.

Különösen óvatosságra int, s nagy 
látkörü tevékenységre serkent ezen a 
téren az a mindinkább fenyegető vál
ság, mely a monarchia másik feléből 
füstölög felénk. Az esetleges megpróbál
tatásoknak itt sem szabad bennünket 
készületlenül találni, mivel a magyar 
politika kizökken sarkpontjaiból.

belföld.
Brassó, aug. 14.

Lónyay grófék szeptember elsején 
haza jönnek Zemplénbe, rokonaik látoga
tására. Lónyay gróf az olaszii birtokát 
nem fogja eladni, csupán bérbeadni.

A székes fehér vári káptalan a püspöki 
javak vezetésével Mayer Károly és Grems- 
berger István kanonokokat bízta meg. 
Steiner püspök ravatalát nagy közönség 
látogatja. Számos részvétirat érkezett. 
Első sorban a főherczegi családtól.

Boros Samu, a párisi magyar kor
mánybiztosság sajtó referense, hirtelen 
beadta lemondását és a legközelebbi vo
nattal Budapestre érkezik.

Külföld.
Brassó, aug. 14.

Üreseinél, Quintavallonál és Lanner- 
nél Prátóban rendkívül fontos iratokat 
foglaltak le, a melyek alkalmasak arra, 
hogy teljes felvilágosítást adjanak az 
összeesküvés felől. Bresci még mindig 
czinikusan viselkedik.

Romitól 12 kilométernyire két vonat 
összeütközött. Eddig 26 halottat találtak. 
Péter orosz nagyherczegnek és nejének, 
kik az egyik vonaton utaztak, semmi 
bajuk sem történt.

Ae Egyesült-Államok kormánya nem

Helmbold L. Örökösei
ékszerészek.

(tulajdonos: HELMBOLD VIKTOR)
•Weisz-Miliály-ntoza 24. az. a. (saját ház.)

Schweiozi zsebórákban : arany, etüst és nickel stb. 
Ezüst és fém övék. — Mindenféle övéknek újjáalakítása.

Arany, ezüst és drágakövek bevásárlása.
9^ Javító müliely,

Jegygyűrűk nagy választékban*
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vesz tudomást arról a táviratról, melyet 
a kínai alkirályok a Sanghaiban partra- 
szállitott európai csapatokra nézve hozzá 
intéztek.

A szászok dekadencziája.
Brassó, aug. 14.

Ezen czim alatt az „Ellenzék“ egyik 
közelebbi száma Bartha Miklóstól az alábbi 
érdekes czikket közölte :

Mialatt szász polgártársaink makacs 
következetességgel lesznek oláhokká: 
azalatt minket erőszakos magyarosítással 
vádolnak. Ennél különösebb etnikai tü
netet nehezen lehet fölmutatni. Kivált
képpen azért feltűnő ez a jelenség, mivel 
a szászok eloláhosodása procedúrájának 
kezdete összeesik a németegység megala
pításával, a német fegyverek győzelmével 
s a német politikának világtörténelmi ér
vényesülésével.

Nem feladatom kutatni e feltűnő je
lenség okait. Ha a szászok ambiczióját ki
elégíti ez a vedlés, hát csak folytassák. 
Én csupán tényekre szorítkozom.

A kultúra barátja sajnálkozással te
szi meg útját Segesvártól Nagyszebenig. 
Elevenségtől duzzadó gazdasági, egyházi, 
iskolai és társadalmi élet folyt olt har- 
raiucz év előtt. Minden életjel a szászok
tól jött. Övék volt a ház, a gyümölcsös, 
a szántó, kaszáló, erdő. Övék a szőlőkért, 
a jó buzakenyér, a tele pincze. A temp
lom-kerítés bástyája őrizte a romlástól az 
eltetl szalonnát és füstölt húst. Otthon 
szőt fehérnemű dicsérte a szász asszony 
szorgalmát. Jóllét uralkodott Dánoson, 
Holdvilágon, Kapuson, Asszonyfalván, 
Nagyselyken, Szelindeken, Nagy csűrön — 
minden községben Szebemg. Munka, taka
rékosság, szótartás, vallásosság a szász
polgár közísmeretü ékességei vaiának.

Az oláh a faluk végén lakott, szal
más viskóban, lantorna-ablakkal, sikált 
földes szobácskábán, pozdorja-világitás 
mellett. Ö volt a szásznak béressé, nap
számossá, zsellérje, pásztora. Iskola nem 
volt; földje sem igen ; kultúrája semmi; 
joga is kevés. A községházán szerep nem 
jutott neki. Nyájban és pajtában a szász 
polgáré volt a ló, az ökör, a tehén, a bi- 
val, a mén, a bika, a kan. Az oláh paraszt 
örült, ha az ugar-forgón meglürték nyo
morult malaezát.

Most ? . . . Most a szászok birodal
ma összezsugorodott a templom köré. A 
széles utczák derék kőházainak homlok
zatán oláh tulajdonosok neve olvasható. 
A telekkönyvi állás is megváltozott. E 
szép, nagy községekben az oláh nem alá
rendelt cseléd és napszámos többé, hanem 
foglaló. Önálló gazda lett az oláh s bent 
ül a szász kőházában, szedi a kert gyü
mölcsét, aratja a piros búzát s ökre, lova, 
tehene, bivala ellepi a ialuvégi térés köz- 
legelöket. A szász elem gyorsan pusziul, 
vagy a miatt, mivel nem szapora, vagy 
a mialt, mivel beolvadt az oláh elembe.

Ha a szász Írogatok őszinte felvilá
gosításokkal látnák el a németországi saj
tót; ezt a különös tünetet nem volna sza
bad elhallgatatok. De nem őszinték. Faj
rokonaikat rendszeresen félrevezetik.

Panaszkodnak a magyarosítás miatt, 
a mi nincs és makacsul hallgatnak az 
eloláhosodással, a mi van. Nem lehet saj
nálkozás nélkül olvasni Németország egyik
másik világhírű tudósát, a ki minden 
egyébben alapos, de mihelyt a mi viszo

nyainkról ir, nevetségesen felületes lesz és 
hazug. Pedig a német tudománynak nem 
jellemvonása sem a felületesség, sem a ha 
zugság. Ellenkezőleg, szolid és becsületes, 
a maga nagy egészében. Ezt a nemes tu
lajdonságát csak a szász vonatkozású 
ügyekben hanyagolja el. így teszik a szász 
tudósítók a német tudomány egyik ágát 
megbízhatatlanná.

A szász intelligenczián beteljesült 
ama mithószi alak esete, a ki a csillagos 
eget vizsgálva, mély gödörbe potytyant. 
A szász vezetők is kissé sokat nézték a 
német világpolitika csillagos egét s ez 
alatt a gondozásukra szorult nép mélyen 
belepottyant az eloláhosodás gödrébe. A 
különben jóhiszemű szász értelmiséget 
megvakitotta a német birodalom rohamos 
föllendülése. Vakságukban elvadultak s 
letépték magukról az egyszerű erények 
ruházatát. Terpeszkedök, gőgösök és iöl- 
lengősek lettek. Saját szerény mivoltukat 
összetévesztették a német birodalom nagy
ságával. Elhitették magukkal, hogy ők 
állnak őrséget a Rajna partján s tán még 
azt is, hogy ők nyerték meg a wörthi és 
gravelotti csatákat.

Ebben a baljóslatú lelki állapotban 
pángermán politikával töltötték meg apró 
fészkeiket. Teljességgel nem tudtak kibé
külni azzal a gondolattal, hogy ők, a kik 
a nagy németfaj tagjai, a kis magyarfaj 
Vezérszerepét maguk fölött elismerjék. Re 
ális munka helyett meddő ábrándokkal 
fecsérelték az időt. Közéletük erecskéi 
mind, képzelődés feneketlen tavába szivá
rogtak.

Ha őszinték és becsületesek a szász 
tudósítók, tessék a német sajtót már egy
szer arról értesíteni, hogy az értelmiség 
elhanyagolta a népet, minek következté
ben a nép napról-napra tért vészit az 
oláhsággal szemben úgy faji, mint vagyoni 
szempontból. Hadd lássuk, mit szólnak 
ehhez azok a tudósok, kiket a hazug ér
tesítések tinta özöne megtévesztett és 
kompromittált ?

íme a német fegyver, a német tudás, 
a német akaraterő nemcsak birodalmat 
alkotott Nyugoteurópa földrajzi képletei
ből, de okosan szervezte ötven miihó em
bernek a nemzeti munkáját, magához ra
gadta a kontinens vezetését, versenyre 
szólította Anglia iparát, világrészünk köz
pontjává tette Berlint, megtörte a romá
nizmus hatalmát, beszüntette a német
amerikai kivándorlást és valamennyi pol
gárba beoltotta a német öntudatot, a né- 
mét szellem fölényének erős hitét, úgy, 
hogy műiden egyes polgár osztályrészt kö
vetel magának a német birodalom meg
alkotásának világtörténelmi dicsőségéből.

Mikor pedig ilyen kolosszális ered
ményeket tud a német szellem fölmutatni; 
ugyanakkor az erdélyrészi szász nép csen
des és észrevétlen folyamatban olvad belé 
az oláhságba. Mikor a német szellem vi
lágokat hódit, akkor a mi szász népünk 
megválik nyelvünktől, lomtárba dobja kul
túráját, elveszti vallásfelekezetét, vágyó - 
nilag elzüllik.

Csalódom-e, ha állitom, hogy ezt a 
dekadencziát ismerte föl Wolf, midőn el
hagyta a nagy politikának és a meddő pa
naszoknak sikertelen mezejét s népének 
megmentésére a kulturális és gazdasági 
cselekvésnek szerény, de hathatós terére 
lépett ? Hibázom-e, ha a szász értelmiség 
kötelességeinek komoly mintáját a Wolf 
ukcziójában jelölöm meg |

A népeket úgy a csaták zajában, mint 
békés munkában hódítókra és hódoltakra 
lehet osztani. A hódítók gyarapodnak, a 
hódolók elpusztulnak. A magyar hódító 
faj, mert gyarapszik nemcsak születésben, 
hanem a beolvasztás által is. Erről a gya
rapodásról éles megjegyzések olvashatók a 
zöldszászok lapjaiban. Lenézik, megvetik, 
gúnyolják ezt a „zsidós-gyarapodást.“

Mi magyarok örvendünk a gyarapo
dásnak. A miként örvendünk, hogy a ku 
nők, besenyők, bolgárok, örmények is be
olvadtak a nemzet testébe. Nem kis di
csősége fajtánknak, hogy német családok 
is, millió számra lettek magyarokká.

A német nemzet is hódító nép. Po
roszország és környéke egykor merőben 
szláv volt. Bősen nem sokáig marad len
gyel. K raj na, Karinlhia, Morva, Szilézia 
szlávból jobbadán nemet lett. De az erdé
lyi szászban nincs meg a hóditó német vo
nás. Ez htdoló faj. Nemcsak nem foglal, 
de a magaét sem tudja megtartani, mert 
még az ellenállási képesség is hiányzik 
belőle. Kifejteni ezt a hiányzó képességet, 
szervezni a népet az ellenállasra, hogy ne 
oláhosodjék el ; ez volna az értelmiség be
cses feladata. De erre a feladatra nem 
való a zöldszász nagyzási hóbort és pöi- 
feszkedés.

losla-és lávirda-segédüszü 
tanfolyam.

Brassó, aug. 14.
Lapunk tegnapi számában irtuk, 

hogy a posta- és taviro-segédtisztek kikép
zésére október elsején gyakorlati tanfolyam 
nyílik Brassóban. A tanfolyamét 
végzettek posta-távirda- és távbeszélő ke
zelési szolgálatra alkalmaztatnak, es a XI. 
iizetesi osztályban 1ÜUU koronáiul 14UU 
koronáig emelkedő évi lizeléssel, továbbá 
az lbb3 évi IV. t. czikk által megállapí
tott lakbérrel javadalmaztalak.

Ezen tanfolyamra hallgatókul fölvé
tetnek ;

aj elsősorban az 1813. évi 11. t.-cz. 
5. §-a értelmében kisebb invatalnoki al
kalmaztatásra igényjogosultsaggai bíró, 
igazolványok katonai altisztek;

b; postamesteri, vagy kiadói minő
ségben szolgáló oly férfiak, akik a gimná
zium, reáliskola, vagy polgári iskola ne
gyedik osztály at avagy ezekkel egyenrangú 
más iskolák megfelelő osztályait sikerrel 
elvégezték;

e) ugyanezen iskolai előképzettséggel 
büo es lö-ik életévüket meghaladott más 
férfiak, végűi, na ily palyazoK kellő szám
mal nem jelentkeznek;

dj a lenti iskolai előképzettséggel 
rendelkező, Ib-ik életévüket betöltött 
ifjak is.

A fölvételre megkivántatik továbbá 
annak igazolása, hogy lolyamudo

1. 35-ik életévet meg nem halad
ta túl;

2. magyar állampolgár ;
3. a magyar, illetve ha horvát-szla- 

vonországi illetőségű, a horvát nyelvet 
szobán és írásban tökéletesen bírja;

4. feddhetetlen előéletű;
ö. a posta-és lavirdaszolgálatra testi

leg is teljesen alkalmas, mely utóbbi kö
rülmény közhatóság! orvosi bizonyítvány 
nyal igazolandó.

A tanfolyam hallgatói tandíj fejében 
húsz ^2U) koronát kötelesek űzetni s eze^
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díj lefizetése alól cs^k az igazolványos 
katonai altisztek mentetnek föl.

A tanfolyam szabályszerű bevégzése 
és az előirt szakvizsga letétele után a hall
gatók posta- és távírda-segédtiszti állásra 
képesítést nyernek, illetve a posta- és 
távirdasegédtisztjelöltek létszámába fölvé
tetnek s a segédtisztek költségvetésileg 
megállapított létszámában beálló üresedés
hez képest posta- és távirósegédtisztekké 
neveztetnek ki; a d) pont alatt említett 
hallgatók azonban kinevezésre csak a 
tizennyolezadik életévük betöltése után 
számíthatnak. A tanfolyamra való felvé
telért a sajátkezüleg irt folyamodványokat 
születési, orvosi, erkölcsi és iskolai bizo
nyítványokkal fölszerelve szeptember 15-ig, 
a már közszolgálatban állók fel lettes ha
tóságuk utján, a többiek pedig az illető 
főszolgabíró vagy polgármester közvetíté
sével a kolozsvári posta- és távíró- 
igazgatósághoz kell benyújtani.

Az ügyészség figyelmébe-
Brassó, aug 14.

A megvadult bécsi magyarfaló sajtó 
az utóbbi időben rendszeres támadást in
téz minden ellen, ami magyar. Ez ellen 
más orvosság nincs, mint a tulságo 
san rakonczátlankodó lapocskáktól meg
vonni a postai szállítást. Így is történt. 
Azonban úgy látszik, ez sem használ, mert 
a bécsi aknamunkások találnak utat és 
módot, izgató, lázitó, lörmedvényeiket be
csempészni Magyarországba. Persze, ez 
csak úgy lehet, ha segítő czimborákra ta
lálnak. Az aljas schmugler szerepet már 
régóta játsza a Kronstádter Zeitung.Már 
stereotyp frázis nála: Dér Ariikéi, des 
genanten Hlattes lantét. Folyó hó 11-iki 
számában a bécsi Deutschen Zeitung egy 
förmedvényét adja közre, mely szentesitett 
magyar törvények, úgymint az 1872. 1876. 
1886-iki vármegyei törvények és az 1879 
és 1883-iki közoktatási törvények ellen iz
gat. E kalifikálhatatlan eljárásra nekünk 
több szavunk nincs. De megvárjuk az 
ügyészségtől, hogy a törvények és rende
letek ilyen perfid módon való kijátszásá
nak egyszer s mindenkorra véget vet.

HÍREK,
Brassó, aug. 14.

Lapunk jövöjszáma a közbeeső ünnep 
miatt csütörtökön jelenik meg.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter 
P o r r Alfrédet a brassói pénzügyigazga
tósághoz gyakornokká nevezte ki.

— Kirándulás a Bucsecsre. Az Eke 
osztálya folyó hó 19-én és 20-án a Bu
csecsre kirándulást rendez, melyre az osz
tály t. tagját és barátait ezennel tisztelet
tel meghívja a rendezőség. Résztvenni 
szándékozók a magyar kaszinó és az ide
genforgalmi irodában ki tett — részletesen 
tervezett és költségjegyzékkel ellátott—alá
írási iveken folyó hó 17-én déli 12 óráig 
szíveskedjenek a költségek lefizetése mel
lett ebbeli szándékukat és igényeiket föl
jegyezni.

— Sétatéri zene. A városi zenekar 
holnap — szerdán — este 6 órakor az alsó
sétatéren játszik.'

— Tánczestély. Izsák Ferencz táncz- 
tanitó augusztus hó 19-én (vasárnap) az 
ürient (Nr 1.) szálloda nagytermében az 
ez idény! tánezfolyam kezdete alkalmából

zártkörű megnyitó tánczestélyt rendez. 1 
Kezdete este 8 órakor. Jegyek előre vált
hatók Kapu-utcza 18 sz. a. az emeleten.

— EMKE mulatság. Az Emke Hosz- 
szufaluban székelő fiókköre folyó hó 19-én 
vasárnap saját pénztára alapja javára a 
csernátfalusi Jilk-féle sörkertben nyári mu
latságot rendez. Ez összejövetel lesz való- 
szinüleg az utolsó szünidei mulatság Hét
faluban. S épen e körülménynél fogva a 
jelenleg otthon időző egyetemi ifjúság is a 
rendezők sorában minden lehetőt el fog 
követni a mulatság sikeréért. A czél kü- 
lömben a fiókkör kezében levő nem épen 
gazdag kultureszközök : a közönségnek 
bármikor rendelkezésére álló könyvtár és 
kaszinói lapok gyarapítása és egyébb szük
ségletek fedezetének esetleges elérése. Is
merve a hétfalusi közönség buzgó és min
den nemes czélt pártoló hajlamát, a mu
latság is a legszebb remények teljesülése 
előtt áll. Jó kedv, jó hangulat és pezsgő 
táncz pedig nem ismeretlen fogalom azok 
előtt, a kik a hétfalusi szép leányokat és 
lelkes ifjú embereket ismerik. Meghívó
val bárkinek szolgál az Emke fiókkörének 
vezetősége. Rossz idő esetén a mulatság 
következő vasárnapra marad.

— Magyar iparosok Párizsban. A 
mint már irtuk, a magyar iparosok külön 
vonata augusztus 5-én reggel indult el a 
nyugati pályaudvarról. Az első hosszabb 
stácziót Münchenben tartották s ott ellá
togattak a múzeumba és képtárba. Fran- 
czia földön Lukács Béla kormánybiztos és 
helyettese, Miklós Ödön fogadta az iparo
sokat. Társas kocsiban vonultak aztán be 
a Trocadero szállóba, a hol elfoglalták 
szállásukat. Iparosainkat — mint nekünk 
Makó Károly helybeli iparos irja — ki
tüntető szivességgel fogadták mindenütt. 
Az idő is különösen kedvez nekik, min
dig szép. Zavartalanul látogatják a kiálli- 
tást. Makó Károlynak képes levelezőlap
ját, melyet szombaton küldött el, ma reg
gel kaptuk meg. A csinos levelezőlap a 
villamos vasutat és a mozgó járdát tün
teti fel.

— Tenyészállat kiállítás Höltövényben. 
Brassó vármegye részéről a földmivelés- 
ügyi miniszter rendele te alapján, Lükéi 
Károly nagyszebeni m. kir. állattenyész
tési kerületi felügyelő közbenjárásával, 
Höltövény községben folyó hó 27-én 
tenyészállat kiállítás fog tartatni. Ezen ki
állítás alkalmával a„következő dijak fog
nak kiosztatni: Községi tenyészbikák di
jai : Gondozás, jóltartás, ápolás és jám
borság tekintetéből, gondozónak jutalma
zásául,egyenként 20,15 és 10 korona. „A". 
Eredeti pinczgaui fajta szarvas marhák: 
Kisbirtokosok által nevelt 1—2 éves bikák 
dija 50 korona. Első dijat nyert bika tu
lajdonos az állat eladása esetén 30 koro
na. Első sorban az államnak tartozik azt 
megvételre felajánlani 15 korona. Kisbir
tokosok 4—8 éves borjas teheneik dija; 
Első és második dijat nyert tehén tulaj
donosától (60 korona), nyilatkozat veendő, 
hogy tehenét legalább még két évig te
nyésztésre használandja, 40, 30, 10 koro
na. Kisbirtokosok 1—3 éves üszőinek dija: 
Első dijat nyert üsző tulajdonosától nyi
latkozat veendő, hogy azt legalább még 2 
évig tenyésztésre használja, 30, 20, 10 
korona, „B“. Magyar erdélyi fájta szar
vasmarha: Kisbirtokosok 4—8 borjas te
henének díj: 30,20,10 korona. Kisbirtoko
sok 1—3 éves üszőinek dija; 20, 10. 5 
korona. „0“. Sertések: Hús fajta tenyész

kanok dija 1—1 Vs évig : 25, 15 korona. 
Kisbirtokosok husfajta tenyész koczáinak 
dija: 20, 10 korona. Felhivatik a tenyésztő 
közönség, hogy ezen kiállításon minél na
gyobb számban vegyen részt és a kiál
lítandó állatok számát és faját N i c o- 
1 a u s György I. községi jegyzőnél legké
sőbb aug. hó 25-ig jelentse be. A rende
ző bizottság tagjai: Dr. Jekel Frigyes al
ispán elnök, Fischer Frigyes főszolgabíró 
elnök helyettes, Imrich János, Hintz János, 
Herter János jegyző, Hermel Tamás, Ni- 
colaus György, Liehn Hyörgy, Illyés And
rás krizbai községi biró, Isiik András hosz- 
szutalusi biró, tagok.

— A kovásznai katasztrófa második 
áldozatát Kövér Józsefet múlt szombaton 
találták meg a „Kovászna pataká“-ban.

— Elütötte a szekér. Özv. Szabó Mi- 
hályné Zabolán gabonát szállított haza fiá
val s mig a fiú a kaput nyitotta, addig 
Szabóné megálló tt a gabonával rakott 
szekér előtt. A tinók valamitől megijed
tek és a nehéz szekeret sebes ügetéssel 
tova vitték. Az asszony a szekér alá ke
rült, honnan súlyosan sérülve húzták ki. 
A szegény asszony a csípőn és az oldalán 
szenvedett zuzódások következtében pár 
perez alatt meghalt.

— Szállítás. A m. kir. államvasutak 
szegedi üzletvezetőségének közönséges nád, 
kátrányos fedéllemez, szerszámnyelek,fagy- 
gyu,gyertyák, továbbá kő- és anyagnemüek 
szállításának biztosítására vonatkozó pá
lyázati hirdetménye a brassói kereskedelmi 
és iparkamara irodájában az érdekeltek 
által megtekinthető.Az ajánlatok folyó év 
augusztus hó 31-éig nyújtandók be.

— Csik-Tusnád gyógyfürdő 7. és 8. 
számú névjegyzéke szerint a fürdővendé
gek száma — átutazó és napos vendégek 
kel együtt — 1246. Az eddig már közűi
teken kívül az alábbi brassóiak neve for
dul elő a két utolsó névjegyzékben : 
W i n d t Mariska, Muresianu Lukre- 
czia,dr. M a n d 1 Adolf ügyvéd, K u p f e r - 
ti eh Alfréd bankhivatalnok, Spitz Al
bert kereskedő.

— A budapesti m. kir. állami felső 
építő ipariskolában (VII. Damjanich-utcza 
28 b. sz.) a rendes szaktanfolyamra való 
beiratások szeptember 1—5 napjain lesz
nek. Felvételi feltételek: a., 15 éves élet
kor, b., egészséges testalkat, c., négy kö
zépiskolai (gymuásium, reál- vagy polgári 
iskolai) osztály sikeres bevégzése, d., leg
alább két havi építkezési gyakorlat. A je
lentkezéseknél szükséges iratok : a., ke
resztlevél vagy születési bizonyitvány, b., 
orvosi bizonyitvány, c., a négy középisko
lai osztályról szóló bizonyítványok, d., hi
telesített gyakorlati bizonyitvány. Lefize
tendő dijak; a., beiratási díj 4 kor. b., 
tandij az első félévre 20 kor. c., szertári 
biztosíték 6 kor. Az igazgatóság.

Brassóvármegye állategészségügye. 
A „Földmivelési Értesítő" aug. 12-iki szá
ma szerint vármegyénk állategészségügye 
aug. 8-án a következő volt: Takonykór és 
bőrféreg : alvidéki j. Krizba 2 u., hétfa
lusi j. Tatrang 1 u Rühkór: alvidéki j. 
Földvár 1 u., Brassó v. 11 u. Sertésvész: 
alvidéki j. Botfalu 5 u, Földvár 5 u., Prázs* 
már 5 u, Szász-Hermány 8 u„ Szent-Pé
ter 5 u., felvidéki j. Feketehalom 5 u., 
Höltövény 2 u., Rozsnyó 3 u., Vidombák 
2 u., Volkány 2 u., hétfalusi j. Bácsfalu 5 
u., Csernátfalu 7 u, Hosszufalu 7 u., Pür- 
kerecz 2 u,, Tatrang 5 u., Türkös 1 u, 
Zajzon J u<| Brassó v. 1 u.
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Sz. 12517/100
Versenytárgyalási hirdetőién y.

Ezennel közhírré tétetik, miszerint 1900. szeptember hó 
14-én délelőtt 10 órakor Brassó város erdőhivatalának hivata
los helyiségében (Brassó Kapu-utcza 63, II. emelet) zárt ver
senytárgyalás tartatik meg az ósancz-zajzoni erdőgondnokság 
kerületében fekvő havasi és erdei legelőknek 6 esetleg 12 évre 
való bérbeadása iránt, és pedig 1901. évi január 1-től kezdve.

a) Hosszufalu község határán:
c) Zenoga bratoc nevű havas ....... 1228.33 k. hold
b) Roska............................................................. 209054 „
c) Lovak havas (munte cailor) nevű havas . 827’53 „
d) Kecskeláb havas (pi^ori capri) nevű havas 1160 30 „
e) Csukás (ebből 721'26 k. hold zajzoni hatá
ron feksz.)............................................................. 1001'27 „

B)Csernátfalu község határán:
f) Dossu pjele (Zenoga búi nan) nevű havas . ilüy94 „
g) Paltin nevű havas.......................................... 943’13 „

C) Zajzoni határon.’
h) Csukás (mint fent) . . •...........................
i) Tejkő (piatre lapte) nevű havas................... 478'76 „
k) Piroska „ ............... 793’80 „
1) Sípot „ ............... 665 58 „

Nevezett, sok javítás által, használhatóságra nézve tete
mesen fokozódott havasok a juhtenyésztésen kívül marhatar-
tásra kitűnően alkalmasak.

írásbeli, 1 korona bélyeggel ellátót zárt ajánlatok, melyek
ben árverező kijelenteni tartozik, hogy az árverezési feltétele
ket ismeri és magát azoknak aláveti, 1900. szeptember hó 
14-ig Brassó város erdőhivatalánál benyújtandók.

A közelebbi feltételek Brassó város erdőhivatalánál vala
mint a városi erdőgonduokságnál Csernátfaluban a hivatalos 
órák alatt betekinthetők.

Brassó, 1900. augusztus hó 10-én.
439 (1—2) A városi tanács.

* Üzlethelyiség
hozzátartozó lakás es mellekhelyisé- £ 
gekkel Szt.-Mihály naptol kiadó Hosszú g 
utoza 47 sz alatt. 437 (1—3) g
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Csemege szöllö, 
nagy nemes-baraczkok a legjobb nemes fajok csemegekeres
kedőknek igen ajánlatos és nagyon olcsón kapható

Petrovics és Pontics
3zöllőhegy tulajdonos és szöllőkiviteléből Versecz. Délmagyar- 
ország.  430 (3—3)°

Sz.5793/900.
Pályázati hirdetmény.

Brassóvármegye alvidéki járás Botfáivá községében a 
felsőbb hatóságilag képviseleti határozat alapján újon szerve
zett köségi aljegyzői állás betöltése végett ezennel pálázatott 
nyitok.

Ezen állással a következő javadalmazás van összekötve. 
1. 1000 korona fizetés.
•2 A magán munkálatok után já^ószabályrendeletileg meg

állapított dijak.
Felhivatnak pályázni óhajtók, hogy az 1883. évi LI. t.- 

cz. 6n §ában követelt vizsgá'ati hizonyitványnyal és keresztelési 
bizonyitványnyal valamint az eddigi alkalmaztatásaikat és a 
nyelvismereteit igazoló bizonyítványokkal felszerelt saját ke
zűleg irt pályázati folyamodványait folyó hó 23-ig este 6 óráig 
annál is inkább adják hozzám be, mivel később érkezett folya
modványok nem fognak tekintetbe vétetni.

Földvár, 1900. augusztus 3-án.
425 3—3 Wendel Márton

főszolgabíró

Van szerencsém a n. é. brassói közönség szives tudomá
sára hozni, hogy az aradi gyümölcs üzletben egy vaggon ki
tűnő minőségű dliaziyót beraktaroztam s azon kelle
mes helyzetben vagyok, nogy azt a lehető legolcsóbb árban 
számíthatom. Egyben tudatom, hogy elsőrendű hegyaljai szöl- 
lőt, valamint más finom gyümölcsöt naponta frissen szállítva. 
árusítok.

Kiváló tisztelettel
430 (2-2)

Laptulajdomm Traltner H.

405 (4—6

Táncztanitási jelentés!
Izsák Ferencz oki. táncztanitó ez idényi

Augusztus hó 20-án kezdi meg az Orient nagytermében
Tanítványok fölvétetnek naponta kapu-utcza 18. sz. 

a. az emeleten.

BLasmenést biztosan megszűnteit a Stracka 
Tannincsokoládé. Kapható minden gyógyszertárban. Ára dara
bonként 40 fillér. 434 (4—5)

673|1900 végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t,-cz. 102. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir. törvény
szék 1897 évi 429 polg. számú vézése következtében ügyvéd 
által kéviselt Titz Sándor javára Steiner Adolf ellen 10J kor. 
s jár. erejéig 1897 évi márcz. hó 10-én foganatosított kielégíté
si végrehajtás utján be és felülfoglat és 1922 kor. becsült kö
vetkező ingóságok, u. m. : házi bútorok stb. nyilvános árveré
sen el adatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 1900-ik évi Vili 
314/6 számú végzése folytán luO kor. tőkekövetelés, ennek 1896 
évi augusztus hó 13 napjától járó 6% kamatai, 1|» % váltó díj 
és pedig összesen 42 kor. 90 fillérben biróilag már megállapí
tott költségek erejéig Brassó, Weisz Mihály utcza 26 szám 
alatt leendő eszközlésére 1900 évi augusztus hó 28 napjának 
délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán
dékozok oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in
góságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén, 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amenyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és 
felülfoglaltatták ás azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz 102. §. értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt Brassó 1900. évi augusztus hó 8. napján.
Ladányi

kir. bírósági végrehajtó

573 1900 végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz.lO2. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a brassói kir, jbiróság 
1900. évi 2937 polg. számú végzése következtében Borosnyai 
Dániel brassói ügyvéd által képviselt Malcher Mór javára Gouth 
Zoltán ellen 700 kor. s jár. erejéig 1900 évi márcz hó 26 án 
foganatositott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 656 kor. 
76 fülre becsült következő ingóságok, u. m. egy zongora, házi 
bútorok s'b. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. jbiróság 1900-ik évi V1L 
57/3 számú végzése folytán 7ÜO kor. tőkekövetelés ennek 1900 
évi márczius hó 16. napjától járó 6% kamatai W/o váltó díj 
és egyéb járulékai biróilag már megállapított költségek ere
jéig Brassóban Rétsor 6 szám alatt leendő eszközlésére 1900. 
évi augusztus hó 16. napjának délutáni 3 órája határidőül ki
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hi
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1981. évi LX. t.-cz. 
107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le 
és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna 
ezen árverés az 1881. évi LX. t -ez. 102. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Brassó, 1900. évi julius hó 27 napján.
Ladányi.

kir. bírósági végrehajtó

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.
Klein G.

Hirscher-utcza a. szám.

itatja én kiadja a .Brassói Lapok


